
Enquête pêcheurs

 Enquête pêcheurs du 11 janvier au 11 février 2024,

 Diffusion par mail et sur les réseaux sociaux,

 Relances + radio + lettre d’info Pêche66,

 919 réponses (9 % des pêcheurs du 66 / 16 % des cartes annuelles majeures et mineures).

 Objectifs:

• Mieux connaître les pêcheurs du 66,

• Mieux connaître leurs pratiques,

• Mieux connaître leurs attentes,

• Connaître leur degré de satisfaction actuelle.

 L’enquête est également un outil d’aide à la décision pour orienter le SDDLP.



Enquête pêcheurs

➢ La majorité des répondants a entre 36 et 75 ans (74 %),

➢ Sous-représentation des – 18 ans,

➢ 36-75 ans légèrement sur-représentés (+ 5 %),

➢ Les + 75 ans légèrement sur-représentés (+ 2 %),

➢ 30 à 40 % des répondants sont retraités.

 Bonne répartition des classes d’âge.
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Enquête pêcheurs

➢ 75 % domiciliés dans le 66,

➢ 12 % domiciliés dans les départements voisins,

➢ 13 % domiciliés dans d’autres départements dont 2,1 % à l’étranger
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Enquête pêcheurs

➢ Difficultés à toucher les débutants / occasionnels,

➢ 84 % sont des pêcheurs fidélisés / habitués,

➢ 18 % font moins de 10 sorties annuelles / 54 % font plus de 25 sorties dont la moitié plus de 50.
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Enquête pêcheurs

➢ Identité de pêcheurs de truites, 7 % ne pratiquent pas,

➢ 33 % ne pêchent jamais les carnassiers,

➢ 60 % ne pêchent jamais au coup.

➢ Carpistes et siluristes minoritaires mais pêches ultra spécialisées / Offre pêche limitée dans le 66.

 Culture truite dans le 66
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Enquête pêcheurs

➢ Pêches au leurre et au toc les plus pratiquées (18 et 23 % de non pratiquants),

➢ Pêche à la mouche moins pratiquée (32 % de non pratiquants) mais nombre de spécialistes 
similaire,

➢ Les rivières sont les plus pratiquées avec les lacs de montagne,

➢ La pêche en plans d’eau est plutôt pratiquée de manière occasionnelle.
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 Les pêcheurs de truites:



Enquête pêcheurs

➢ Pêches aux leurres les plus pratiquées (28 % de non pratiquants),

➢ Pêche aux appâts naturels non pratiquée par 70 %.

➢ Pêche majoritaire du bord et en plan d’eau / lacs = conforme à l’offre pêche.

 Les pêcheurs de carnassiers:
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Les types de pêches aux carnassiers pratiquées par les pêcheurs des 
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Enquête pêcheurs

➢ Pêche à la canne téléscopique la plus pratiquée,

➢ Les pêches au moulinet sont peu pratiquées (culture pêche française),

➢ Fréquentation similaire des rivières et des plans d’eau.

 Les pêcheurs au coup:
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Les types de pêches aux poissons blancs pratiquées par les pêcheurs des 
Pyrénées Orientales
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Enquête pêcheurs

➢ 55 % pêchent en eau salée dont 65 % de manière occasionnelle / 27 % régulièrement,

➢ 22 % pêchent en Espagne ou en Andorre:

• Recherche des truites (TRF et TAC),

• Black-bass et sandre dans une moindre mesure.
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Enquête pêcheurs

➢ Motivation n°1: être dans la nature / déconnecter / détente,

➢ Motivation n°2: avoir des touches … mais 6 % disent ne pas aller à la pêche dans l’objectif de 
capturer des poissons et 17 % en font une motivation occasionnelle:

 23 % ne vont pas au bord de l’eau pour prendre des poissons !

➢ Motivation n°3: le partage en famille ou entre amis (on est plus convivial dans le 66 que dans le 
55…)

➢ Motivation n°6: pêcher pour consommer ses prises (2023 pêcheurs en proportion)
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Enquête pêcheurs
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➢ Motivation différentes,

➢ Les pêcheurs espagnols (10) recherchent la réciprocité…



Enquête pêcheurs

➢ 55 % ne vont jamais sur les parcours surdensitaires truites,

➢ 33 % occasionnellement,

➢ 11 % régulièrement à exclusivement (1101 pêcheurs au prorata ventes 2022).
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Enquête pêcheurs

➢ 14 % des sondés arrêteraient de pêcher s’il n’y avait plus de déversements,

➢ Sur les 33 % d’occasionnels (opportunistes) seuls 3 % arrêteraient la pêche,

➢ Cela signifie que les 30 % d’occasionnels se tourneraient vers d’autres pêches,

➢ Il aurait fallu demander s’ils auraient continué de pêcher en eau douce.
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Enquête pêcheurs

➢ 37 % des sondés fréquentent régulièrement les no-kill,

➢ 29 % n’y vont jamais,

➢ 33 % sont des occasionnels (opportunistes ?).
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Enquête pêcheurs
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 Les freins à la pratique de la pêche:



Enquête pêcheurs

 Principales requêtes (réponses libres):
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Gestion trop tournée vers la pêche à la mouche

Lutter contre les cormorans

Offre trop faible pour la pêche de la carpe à développer

Lutter contre les visons

Harmoniser et simplifier la règlementation

Manque de communications/ Meilleure communication (dont panneautage)

Plus d'alevinages et d'empoissonnements

Trop de touristes / Baigneurs

Créer plus de parcours no-kill

TLC truite trop élevée en montagne

Prix de la carte trop cher

Augmenter les TLC (surtout truite)

Baisser les quotas journaliers (surtout truite)

De moins en moins de captures

Améliorer l'état des cours d'eau / Plus de protections des milieux

Manque d'eau / Sécheresse / Mauvaise gestion de l'eau

Nouvelle équipe / bonne dynamique / poursuivez les efforts

Augmenter la garderie / braconnage

Principales requêtes des pêcheurs des Pyrénées Orientales
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